



11·11“光棍节”

单身男女咋脱“光”?

□晨报记者 杨阳 见习记者 马龙歌

不知从何时起,11月11日成了“光棍节”,林志炫的《单身情歌》更成了光棍们的代表歌曲。那句“找一个最爱的深爱的想爱的亲爱的人来告别单身”成为单身男女最大的心愿。如何让今年的11月11日成为你人生最后一个“光棍节”?记者采访了多位已婚人士,让他们以过来人的身份现身说法,说说单身男女如何脱“光”。

●脱“光”第一招：“搭讪秘籍”

对于在郑州兽药公司上班的小叶来说,11月11日是一个特殊的日子。两年前的这一天,他表白成功,顺利地将单位中的一位美女追到手。今年8月3日,这位美女成为他的妻子,今年11月11日,是小叶结婚后迎来的第一个“光棍节”。

“我们单位的员工很多,能在这么多人中间碰到我老婆也是缘分。两年前,我们公司为新进员工举办欢迎活动,我擅长下跳棋,正好跟我老婆分到一组,当时我就想,这辈子非她不娶了。”当时的小叶是单位销售部的一个新人,长相普通,性格老实,每天过着宅男生活。

“朋友指点我,先与她所在部门的人混熟,再利用工作机会跟她搭讪。于是我没事就往她所在的部门跑,不时还会请她所在部门的人吃饭,这样一来,我就有理由让她一起出来玩了。”小叶说:“慢慢地,我和她熟悉了。后来,我得知,她的老家在鹤壁,毕业后独自来郑州发展,我老家是洛阳的,同为在异乡打拼的人,我们之间更加亲近了。”

然而,小叶与心仪的姑娘认识之后,两人的关系一直不温不火。“她身边不乏追求者,这可让我急坏了!后来我上网查询各种搭讪技巧,还从身边已婚的朋友那里学习经验。终于有一次,机会来了。那天,她因为工作上的事情被老板批评了,我赶忙打电话安慰她。当时我把能想到的安慰的话都用上了。此后,她明显对我好了很多,我也更有信心了。”

2010年11月11日,小叶向姑娘表白,“她答应跟我交往,我觉得自己太幸福了!”小叶说,自己通过搭讪“搭”到了一个好妻子。

如今,小叶在郑州买了房,“今年结婚前,我们合买了婚房,大约有80多平方米。房子的面积虽然不大,但我们一定会用幸福把它装得满满的。”小叶一脸幸福地对记者说。

●脱“光”第二招：“该出手时就出手”

“我们预计明年1月4日结婚。为什么选择这一天呢,因为我们说好了要一生一世在一起!呵呵……”在电话中,小杨喜滋滋地告诉记者,今年的“光棍节”已经不属于自己了,这得感谢她那个“木讷”的未婚夫。

“他一点儿都不主动,最后还是我把他‘拿下’的!”小马爽朗的笑声不断从电话中传来。小杨告诉记者,2007年,她和未婚夫还只是大学同学,两人没怎么说过话。“当时我就想,这个男生斯斯文文的,挺好。可我是女孩子,也不好意思表白。就这样,一直拖到毕业了。”

“毕业后,我去实习,遇到点儿麻烦,他帮了我,此后我们之间的联系多了起来。一开始,都是我发主动给他发短信或打电话,他有时候回复,有时候不回。当时我想,他怎么这样呢,一点都不主动。我就跟他身边朋友暗示,家里人催我,

想让我相亲。结果他就打电话问我是不是要去相亲,要是,就去吧。当时我就把电话挂了。随后的好几天,我都不理他。”

“过了几天,他开始每天给我发短信,打电话。就这样,我们联系了一年,心照不宣。我记得非常清楚,那天是2008年12月24日——平安夜。他约我出来玩,愣头愣脑地来了一句,‘人家说2012年是世界末日,要是到时候不是世界末日,咱过了那年就结婚吧,也好赶201314。’”小杨说:“我当时还想,他怎么开窍了,还说这么煽情的话,不过还是很感动的,也答应了。”小杨说。

“2012年就快要过完了,我们在一起也挺好的。这谈恋爱啊,该主动的时候就得主动,要不,好男人都让别人抢走了,可怎么办呀!嘿嘿……”小杨幸福的笑声再次从电话那头传来。

●脱“光”第三招——混合招式

“我今年28岁了,家里人对我婚事那真是——各种着急。可我忙于干事业,想着男人应该先立业,后成家,也就没把家里人的话当回事儿。慢慢地,看着身边的好友们一个个都脱离了光棍队伍,走进婚姻的殿堂,我也慌了。为了结婚,各种方式都去尝试——相亲,去婚恋网站注册,参加聚会……到头来,还是光棍一个!眼看就奔三了,这可如何是好?”家住淇滨区的邵先生向记者说道。

“我是学网络工程设计的,平时跟电脑打的交道比较多。去年8月,我在网上认识了一个网名叫‘思思’的女孩,然后就聊了起来。一开始,我不大相信网络情缘,你想啊,大家上网聊天的都是网名,谁会当真啊。可后来,我们越聊越投机,好像彼此认识好久似的。网聊了大概有三四个月吧,我提出双方见个面。我在鹤壁,她在许昌。一开始,她不信任我,不肯跟我见面。最后,我们把见面的地点约在了郑州。见过几次面后,我们才互相说出了自己的真实情况,感情越来越好。”邵先生说。

●聊聊光棍儿的那些事

“光棍节”大家都急于脱“光”,为什么现在的光棍儿那么多呢?

随着社会经济的发展,人们生活节奏的加快,谈恋爱开始变得奢侈。大家一句一个“没时间”,一句一个“没精力”,还有的人甚至连恋爱的想法都没有了,这到底是什么原因导致的呢?

记者采访中发现,光棍儿的类型大致分五种:

第一种是逍遥自在型。自己自由自在,还没有过够单身生活,不想过早地被生活压力或情感束缚。只想趁着年轻,尽情享受自由的生活。这种类型的人,通常不介意自己是否单身,等有一天忽然醒悟,不想再过一个人的日子了,就会想办法告别单身。

第二类是眼光过高型。不想一个人走,只是在寻找另一半的时候,没有遇到情投意合的伴

侣。总觉得没有人能够理解自己,与其凑合着找一个,还不如自己过。

第三类是事业第一型。这一类型一般在男性中所占的比例较大。有的是刚毕业,处在创业初期,有的是一个人在异乡打拼,想干出一番事业。在责任感等社会现实的压力下,总觉得没有事业的男人,给不了女人幸福,于是一头扎进事业里,个人婚恋暂不考虑。

第四类是情感受挫型。曾经的情感经历并不都是美好的,也会有伤痛。情感细腻的人往往陷在过去的感情中,害怕新的伤害,不敢前进。

第五类是恐惧结婚型。这类人一般有两种人,第一种是看到身边人婚恋失败的例子,开始恐惧结婚,但并不排斥恋爱;另一种是坚持不婚主义,过自己的日子,压根儿不考虑结束单身生活。

●自由恋爱、介绍相亲,寻觅中意伴侣

做了很多年义务红娘的杨女士对记者说,现在的年轻人想要脱“光”,一般常用的方式有自由恋爱和介绍相亲两种。自由恋爱有在工作中相识的办公室恋情,有在生活中的日久生情,还有在网络上偶遇的网恋等。而介绍相亲则有家人和朋友介绍认识的区别。

自由恋爱的好处是心灵契合度高,但问题往往出在对彼此现实情况了解不够,从浪漫的恋爱进入琐碎的现实生活后,会出现较大的心理落差,有时甚至还会出现一方被欺骗的情况。

所以,自由恋爱一定要保持理智,不要被一时的激情冲昏了头脑,适当听取其他人的意见。

介绍相亲的好处是,双方知根知底,一般客观条件比较匹配,但双方是否相处得来就不是介绍人能掌握的了。

所以通过介绍相亲的年轻人,不要一听到“相亲”就排斥,相亲是给一些生活圈子较窄的年轻人提供一个认识异性的机会,见面后是否继续相处取决于双方的主观意愿,并不是封建社会的包办婚姻。

再有就是即使相亲多次仍没有找到中意的人的也不要气馁。

缘分是一种很奇妙的东西,也许你见到的下一个人就是你理想的伴侣,而你因为没去而错过了,那将是多么可惜呀!杨女士认识一对小夫妻,他们相亲相了五六十次才找到了中意的伴侣,现在过得恩爱爱,很是幸福。